

# 许昌市财政局文件

许财办〔2017〕47号

签发人：唐群喜

办理结果：A

## 对市七届人大一次会议 第134号建议的答复

张明彩代表：

您提出的关于“加大禹州市西部山区惠农政策的倾斜支持”的建议收悉。现答复如下：

为推进农业供给侧结构性改革，破解制约我市农业发展的方向性、瓶颈性关键问题，构建现代农业发展新体系，市财政部门按照市委、市政府《建设现代农业强市的实施意见》要求，不断加大财政资金投入力度，大力支持农业质量效益提升工程和农业综合生产能力提升工程，助力现代农业强市

建设。对您提出的“加大禹州市西部山区惠农政策的倾斜支持”的建议，我们予以吸收和采纳，并做好以下几项工作：

**一是优化农业区域布局。**以提高资源利用率、土地产出率为导向，科学规划全市粮食生产功能区和特色农业发展区。充分发挥各地比较优势和资源禀赋，坚持宜粮则粮、宜经则经、宜草则草，因地制宜发展适宜性、增收型农业。在禹州西部浅山丘陵干旱少水地区，改粮食种植为中药材、干杂果种植，禹州市财政局、农业局、水利局等职能部门开展了针对性指导工作，目前已初步取得预期经济和生态效益，并将在以后工作中不断加大工作力度，提升种植效益。

**二是调整农业种植结构。**在稳定粮食产能的基础上，大力发展战略作物，通过项目整合、地方配套等多渠道争取资金，加强与各类金融机构的协作，引导和激励金融资金参与农业结构调整，积极支持禹州市西部山区建设以核桃、皂角、油用牡丹为主的特色经济林产业基地，加快构建粮经饲协调发展的三元种植结构。

**三是加快高标准粮田建设。**按照《禹州市 2012—2020 年度高标准粮田建设规划》内容和要求，财政、水利、发改、土地、电力等部门正在有序进行开展建设任务，西部山区如文殊镇也在规划之中，财政部门将根据当地实际情况，通过实施小农水重点县建设和高标准粮田建设，争取早日解决西

部山岗区缺水现状，促进农业增效、农民增收。

最后，非常感谢您对我市财政事业的关注，希望您多提宝贵意见，并一如既往地理解和支持财政工作。



联系单位及电话：许昌市财政局，0374-2676119。

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），  
禹州市人大、政府（各1份）。